



署長序

■ 水利署 / 王瑞德 署長

回顧這六年來，水利署在楊次長偉甫帶領下，克服許多艱難挑戰，其中包括莫拉克颱風的災後重建，順利度過 67 年來最嚴重的旱災，並獲得公共工程金質獎、金安獎、國家環境教育獎及政府服務品質獎，累積了許多寶貴的經驗，傳承了水利署的光榮使命，同時也開啟了新的願景。

瑞德承先啟後，在過去豐碩的基礎上，希望以「要紀律嚴謹、要團隊合作、要傳承精進、要開創願景、不畏學習、不怕承擔、不斷創新」，與水利署同仁共同向水利的新願景邁進。

節約用水是智慧管理水資源政策四大主軸之一，為使台灣在民國 120 年達成人均用水量 240 公升之目標，水利署將持續努力推動各項節水方案與措施，使台灣邁入常態化之節水型社會。

水利署發行之「節水紀實」期刊，旨在加強節水觀念之宣導與推廣，使國人更加明瞭節約用水的重要性，一同珍惜台灣寶貴的水資源。本期「封面故事」

特別專訪新北市新工處詹榮鋒處長，報導新北市近年來致力於綠建築的努力，已有多項公共建築物取得內政部「鑽石級」綠建築標章之殊榮，尤其無論基地保水、生態綠化、水資源回收再利用與省水器材使用等均達到綠建築之最高指標。「節水典範」邀請昇達公司分享其獲得節水績優單位之心路歷程，藉此案例提供各界參考學習。「節水 R & D」介紹和成欣業公司自行研發之「BSB 氣動虹吸式二段式沖水馬桶」，該產品獲得水利署研發獎勵補助。「活動剪影」詳載由遠東集團、聯合報、工研院及科學工藝博物館共同策畫的「水體驗」特展活動。「節水好消息」則報導今年度節水績優單位及個人，包括機關組、學校組、產業組、商業組及節水達人獲獎名單。「聰明節水」本期專注於如何節省洗衣用水，希望藉由日常生活的習慣養成達到節約用水之目的，並朝「節水型社會」之目標邁進。